

Univerzita Hradec Králové

Pedagogická fakulta

Posudek vedoucího na diplomovou práci

Název práce: Český tramping-specifický životní styl 20. století

Jméno autorky: Renata Šrámková

Vedoucí práce: Doc. PhDr. Jiří Semrád, CSc.

Oponent práce: PhDr. Václav Škop, CSc.

Předložená diplomová práce se zabývá velmi aktuální problematikou trávení volného času. Zvolené téma není prozatím v odborné literatuře častěji zpracováváno. Řešená problematika je nosná jak teoreticky, tak metodologicky. Autorka ke zpracovávání přistupovala naprosto samostatně, k optimalizaci postupu při zpracovávání řešené problematiky využívala konzultací u vedoucího práce.

Práce se zabývá českým trampingem jako specifickým životním stylem dvacátého století. Podrobněji se věnuje trampingu po roce 1989, neboť předchozí období je již částečně zpracované v dostupné odborné literatuře. Práce má teoreticko-empirickou charakteristiku. Empirické šetření je kvalitativního designu. Práce je strukturována do úvodu, čtyř kapitol a závěru. Je doplněna přehledem odborné literatury, o něž se opírá a o přílohy.

V úvodu autorka seznamuje čtenáře s důvody volby tématu a metodologicky práci vymezuje. První tři kapitoly teoretické povahy zpracovávají vývoj trampingu v české republice v kontextu trávení volného času a v souvislosti se sociálně ekonomickými proměnami společnosti. Součástí teoretické analýzy sledované problematiky je i objasnění podstaty a filozofie trampingu. Závěrečná, čtvrtá kapitola je věnována projektu empirického šetření a prezentaci výsledků empirického šetření. Předností práce je, že nevytrhává sledovanou problematiku z kontextu proměn společnosti. Společenské změny tvoří autorce pozadí, které se odráží ve sledovaném jevu trampingu. Empirickou část opírá autorka správně o stav poznání sledovaného jevu, tj. o teoretická východiska, která jsou syntézou teoretické části. Vzhledem k tomu, že autorka nemá dostatek zkušeností s quasi vědeckou prací, formulace teoretických

východisek ne vždy přesně vystihují poznatky shromážděné v teoretické části práce. Obdobně v empirické části jsou rezervy v popisu a vyhodnocení získaných údajů. Stejně tak pramenů, ze kterých autorka vychází, mohlo být více. Čtenář postrádá zejména časopisecké a sborníkové studie. Závěry však odpovídají plně obsahu a získaným výsledkům představeným v práci.

Po stránce formální a jazykové představuje práce standard. Vzhledem k tomu, že předloženou práci autorka prokázala, že si osvojila základy vědecké akribie, doporučuji práci přijmout jako diplomovou.

Hodnocení: C

V Hradci Králové dne 30. 11. 2015

Doc. PhDr. Jiří Semrád, CSc.